            Obowiązek szkolny i obowiązek rocznego przygotowania przedszkolnego w roku szkolnym 2016/2017 
Najważniejsze zmiany wprowadzone w ustawie o systemie oświaty – przyjętej dnia 29 grudnia 2015 r. – przez Sejm RP to: 

· prawo dziecka od 3 do 5 roku życia do korzystania z wychowania przedszkolnego, 

· obowiązek odbycia rocznego przygotowania przedszkolnego w przedszkolu lub innej formie wychowania przedszkolnego przez dziecko 6 – letnie,

· obowiązek szkolny od 7 roku życia,

· prawo dziecka do rozpoczęcia edukacji szkolnej - na wniosek rodziców – od 6 roku życia, pod warunkiem:

        odbycia rocznego przygotowania przedszkolnego, 

        lub uzyskania opinii poradni psychologiczno-pedagogicznej o możliwości wcześniejszego przyjęcia dziecka do szkoły podstawowej w przypadku niekorzystania przez dziecko z przygotowania przedszkolnego, 

· możliwość odroczenia obowiązku szkolnego - w przypadkach uzasadnionych ważnymi przyczynami rozpoczęcie spełniania przez dziecko obowiązku szkolnego może być odroczone, nie dłużej jednak niż o jeden rok,

· wydłużenie możliwości odroczenia obowiązku szkolnego w przypadku dzieci posiadających orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego do 9 roku życia. 

Obo​wią​zek szkol​ny dziec​ka od roku szkolnego 2016/2017 roz​poczy​na się z po​cząt​kiem roku szkol​ne​go w roku ka​len​darzo​wym, w któ​rym dziecko koń​czy 7 lat. Na wnio​sek ro​dzi​ców naukę w szko​le pod​sta​wowej może roz​począć dziec​ko, które w danym roku ka​len​darzo​wym koń​czy 6 lat. Dyrek​tor szko​ły przyj​mu​je dziec​ko do klasy pierw​szej, je​żeli  ko​rzy​sta​ło z wy​cho​wa​nia przed​szkol​nego w roku szkol​nym po​prze​dza​ją​cym rok szkol​ny, w któ​rym ma roz​począć naukę w szko​le pod​sta​wowej albo posia​da o​pi​nię poradni psychologiczno-pedagogicznej o moż​li​wo​ści rozpoczę​cia nauki w szko​le pod​sta​wowej.

Dy​rek​tor pod​sta​wowej szko​ły pu​blicz​nej, w ob​wodzie któ​rej dziec​ko miesz​ka, może na wnio​sek ro​dzi​ców od​roczyć roz​poczę​cie speł​nia​nia przez dziec​ko obowiąz​ku szkol​ne​go o jeden rok szkol​ny. Wnio​sek na​le​ży zło​żyć nie póź​niej niż do dnia 31 sierp​nia w roku ka​len​darzo​wym, w którym dziec​ko koń​czy sie​dem lat.

Dzie​ci u​ro​dzone w roku 2009, które w roku szkol​nym 2015/2016 rozpoczę​ły naukę w kla​sie pierwszej szko​ły pod​sta​wowej, na wnio​sek rodzi​ców, zło​żony w ter​mi​nie do dnia 31 marca 2016 r., mogą w roku szkolnym 2016/2017 kon​ty​nu​ować naukę w kla​sie pierwszej szko​ły podsta​wowej. Wnio​sek na​le​ży zło​żyć do dy​rek​to​ra szko​ły pod​sta​wowej, do któ​rej dziec​ko u​częsz​cza. W tym przy​pad​ku dziec​ko nie bie​rze u​dzia​łu w po​stę​powa​niu re​kru​ta​cyj​nym do klasy pierwszej na rok szkol​ny 2016/2017. Dziec​i, któ​rych ro​dzi​ce zło​ży​li takie wnio​ski, w roku szkol​nym 2015/2016 kon​ty​nu​ują naukę w kla​sie pierwszej  szko​ły pod​sta​wowej, z tym że w tym roku szkol​nym nie pod​le​gają  kla​sy​fi​kacji rocz​nej i promowa​niu do klasy drugiej  szko​ły pod​sta​wowej oraz nie o​trzy​mu​ją świa​dec​twa szkol​ne​go pro​mocyj​ne​go. Zamiast kontynuowania nauki w klasie pierwszej dzieci za zgodą dyrektora mogą korzystać z wychowania przedszkolnego.

Dzie​ci u​ro​dzone w pierw​szej po​łowie 2008 r., które w roku szkol​nym 2015/2016 u​częsz​czają do  klasy drugiej  szko​ły pod​sta​wowej, na wniosek ro​dzi​ców, zło​żony w ter​mi​nie do dnia 31 marca 2016 r., mogą w roku szkol​nym 2016/2017 kon​ty​nu​ować naukę w kla​sie drugiej szko​ły pod​sta​wowej. Dziec​i, któ​rych ro​dzi​ce zło​ży​li takie wnio​ski, w roku szkol​nym 2015/2016 kon​ty​nu​ują naukę w kla​sie drugiej szko​ły podstawowej, z tym że w tym roku szkol​nym nie pod​le​gają  kla​sy​fi​kacji rocz​nej i  pro​mowa​niu do  klasy trzeciej szko​ły pod​sta​wowej oraz nie otrzy​mu​ją świa​dec​twa szkol​ne​go pro​mocyj​ne​go.

Do klasy I na rok szkolny 2016/2017 zapisujemy dzieci:

- urodzone w 2009 r., którym na wniosek rodziców w roku szkolnym 2015/2016 odroczono spełnianie obowiązku szkolnego,

- urodzone w 2009r., które  w roku szkolnym 2015/2016 rozpoczęły naukę w klasie pierwszej, ale na wniosek rodziców złożony do 31 marca 2016r.będą kontynuować naukę w klasie pierwszej w roku szkolnym 2016/2017.

- urodzone w 2010 r., które na wniosek rodziców rozpoczną naukę w klasie pierwszej jako sześciolatki, jeżeli korzystały z wychowania przedszkolnego w roku szkolnym 2015/2016 albo posiadają opinię Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej o możliwości rozpoczęcia nauki w szkole podstawowej. 
Elektroniczna rekrutacja do klas I rozpocznie się dnia 1 kwietnia 2016r. i trwać będzie do 25 kwietnia 2016r. do godziny 15.00. 
Rodzice dzieci wypełniają wnioski w systemie elektronicznym na stronie Miasta Siedlce, a następnie wydrukowane wnioski składają w szkole pierwszego wyboru. Czynności związane z rekrutacją dzieci będą przebiegały zgodnie z wcześniej podanym harmonogramem. 

Rekrutacja dzieci do oddziałów przedszkolnych

Elektroniczna rekrutacja dzieci do oddziałów przedszkolnych i przedszkoli prowadzonych przez Miasto Siedlce rozpoczęła się, zgodnie z wcześniej podanym harmonogramem, dnia 10 marca 2016 r. i trwać będzie do 23 marca 2016 r do godziny 15.00 (www.siedlce.przeszkola.vnabor.pl). Rodzice dzieci wypełniają wnioski w systemie elektronicznym, a następnie wydrukowane wnioski składają w szkole lub przedszkolu pierwszego wyboru. Czynności związane z rekrutacją dzieci będą przebiegały zgodnie z podanym harmonogramem. 

Rodzice dzieci urodzonych w 2010 r. które w  roku szkolnym 2015/2016 rozpoczęły obowiązek rocznego przygotowania przedszkolnego,  mają prawo zapisać dziecko do pierwszej klasy szkoły podstawowej albo pozostawić je  w oddziale przedszkolnym. Dziecko nie podlega kolejnej rekrutacji. Wystarczy złożyć deklarację kontynuowania wychowania przedszkolnego.

 Przy kwalifikowaniu dzieci do oddziałów przedszkolnych będą brane pod uwagę kryteria ustawowe:

1. Wielodzietność rodziny kandydata (oświadczenie rodziców) – 8 pkt.
2. Niepełnosprawność kandydata (orzeczenie o niepełnosprawności) – 8 pkt.
3. Niepełnosprawność jednego z rodziców kandydata (orzeczenie o niepełnosprawności) – 8 pkt.
4. Niepełnosprawność obojga rodziców kandydata (orzeczenie o niepełnosprawności) – 8 pkt.
5. Niepełnosprawność rodzeństwa kandydata (orzeczenie o niepełnosprawności) – 8 pkt.
6. Samotne wychowywanie kandydata w rodzinie (prawomocny wyrok sądu oraz oświadczenie o samotnym wychowywaniu dziecka oraz niewychowywaniu żadnego dziecka wspólnie z jego rodzicem) – 8 pkt.
7. Objęcie kandydata pieczą zastępczą ( dokument poświadczający objęcie dziecka pieczą zastępczą) – 8 pkt.
 Kryteria dodatkowe obowiązujące w przedszkolach na terenie Miasta Siedlce:

1. Dzieci, które posiadają rodzeństwo uczęszczające do przedszkola  w danym roku szkolnym, na który prowadzona jest rekrutacja, wskazanego przez rodziców jako pierwsze w procesie rekrutacji (oświadczenie rodzica) – 4 pkt.
2. Dzieci, których oboje rodzice studiują lub uczą się w systemie dziennym ( zaświadczenie ze szkoły/uczelni) – 2 pkt.
3. Dzieci, których oboje rodzice pracują lub prowadzą działalność gospodarczą( zaświadczenie z zakładu pracy, aktualny wpis do Centralnej Ewidencji i Informacji Działalności Gospodarczej) – 1 pkt.
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